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Skriftlig tentamen i Undersékningsmetodils (4,5 hp}, ingaende som moment 1 i kursen
Regressionsanalys och undersékningsmetodik, 15 hp.

Skrivtid: 5 timmar

Hjdlpmedel: Miniriiknare utan lagrade formler eller lagrad text. Vidhiéfiade formel- och tabellblad
(obs! vidhiiftas endast de tabellsidor som behévs for den hiir tentamen).

Tentamensgenomgdng och dterlimning: tisdagen den 20 februari, k1. 16.00 i B705.

Direfter kan skrivningarna hiimtas pa studentexpeditionen, plan 7 i B-huset.

Tentamen bestdr av fem uppgifter som kan ge totalt 100 poiing. For betyget A giller 90-100 p., for
betyget B giller 80-89 p., for betyget C giiller 70-79 p., for betyget D giller 60-69 p., (or betyget E
giller 50-59 p., for betyget Fx giller 40-49 p. och for betyget F giiller 0-39 p. For detaljerade
betygskriterier se kursbeskrivningen pa kurshemsidan.

For full poiing pa en uppgift kriivs fullstiindiga och viil motiverade losningar.

Uppgift 1: (20 poing)
En population innehaller N = 4 clement

Xy = 6,x2 = 10,X3 = 4‘,x4 =2

Ur denna population skall man géra ctt obundet slumpmiissigt urval (OSU), omn = 2 clement, utan
aterldggning,

a). Beriikna samplingfSrdelningen for den stokastiska variabeln s%. (5 poing)
b). Beriikna £ (s?). (5 poiing)
c). Beriikna V (s?). (10 poiing)

Uppgift 2: (20 poiing)

Uppgiften handlar om den lilla republiken Slovenien. Fér att bestimma en skattning av befolkningen
31 dec 2017 gjordes ett obundet slumpmiissigt urval utan aterliggning av 5 kommuner bland alla
Sloveniens 50 kommuner. Man tog reda pit den definitiva befolkningen vid denna tidpunkt i dessa
kommuner och man hade total tillging pd motsvarande uppgifier pa befolkningen &r 2002 (den lilla
republiken hade genomfort en folkriikning ar 2002). Total i den lilla republiken uppgick befolkningen
31 dec 2002 till 1 964 tusentals personer (alltsd T 964 000 personer). Foljande resultat erholls, alla
siffror i tusentals personer:
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a). Beriikna regressionsskattningen av den totala befolkningen i Slovenien 31 dec 2017
med befolkning 31 dec 2002 som hjilpinformation, (5 poéing)

b). Beriikna den skattade variansen for regressionsskattningen av den totala befolkningen i Slovenien
31 dec 2017 med befolkning 31 dec 2002 som hjilpinformation. (10 poiing)

¢). Beriikna ett 95%-igt konfidensintervall for den totala befolkningen i Slovenien 31 dec 2017
med hjilp av regressionsskattningen. (5 poiing)

Uppgift 3: (20 poiing)

I den lilla republiken Slovenien vill man géra en undersdkning f6r att ta reda pi andel studenter
vid Ljubljana universitet som kommer att rosta pd Kandidat XXX i det kommande presidentvalet.
Kandidat XXX ir en viirldsberdmd och framgangsrik affiirsman. Populationen har stratificrats itre
stratum cfter akademitilihdrighet. En stickprovsundersdkning genomfdrdes for n=700 individer.
Féljande resultat crholls da:

Stratum N; n; D;

Handelshdgskolan 000 126 0,88
Fakultet fr humaniora, utbildning och samhiillsvetenskap 1000 140 0,47
Fakultet f5r Juridik, psykologi och socialt arbete 3100 434 0,06

Berikna ett 95%-igt konfidensintervall for andel studenter vid Lj ubljana universitet som kommer att
rosta pd Kandidat XXX i det kommande presidentvalet. (skattningen 5 poiing, skattade variansen 10
poiing, konfidensintervallet 5 poiing)

Uppgift 4: (20 poiing)

Pa cn stor arbetsplats kan personalen gora likarbesok pa arbetstid och arbetsgivaren ersitter samtliga
omkostnader som kan uppkomma. Arbetsgivaren dnskar uppskatta den genomsnittliga kostnaden {or
denna typ av ersittning under det {rsta kvartalet av innevarande ar. Innevarande kvartal samlades in
ett stickprov pi n=100 anstillda pa ctt slumpmiissigt siitt (OSU utan dterliggning) ur populationen ay
samtliga anstilida (N=1000). Stickprovsmedelviirdet blev 17500 kr. och stickprovsvariansen blev
500.

Beriikna ctt 95%-igt konfidensintervall for den genomsnittliga kostnaden i hela populationen.
(skattningen 5 poiing, skattade variansen 10 poiing, konfidensintervallet 5 poing)

Uppgift 5: (20 poiing)

a). Antag att vi har en population av 1000 hushall och vill skatta P = andel hushétl i populationen
som #r enpersonshushall. Hur stort urval miste vi dra om vi skall géra ctt OSU utan dterliggning
bland alla enheter (hushall) i populationen samt vill ha en felmarginal pa hogst 4 %o och cn

konfidensgrad pd 95 %7? (10 poiing)

b). Antag att vi vill skatta P = andelen som skulic résta med regeringsalliansen om det vore val idag.
Hur stort urval miste vi dra om vi skall gora ett OSU utan aterliiggning bland "Svenska folket 10 ar
och ildre” samt vill ha en felmarginal pa hdgst 1 % och en konfidensgrad pa 95 %? (10 poiing)
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Formelsamling undersékningsmetodik
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Tilliigg till formelsamling undersskningsmetodik
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TABELL2.  Normalférdelningens kvantiler, standardiserad
Z € N(0, 1). Vilket varde har z, om P(Z > z5) = a dir a dr en given sannolikhet.

Utnyttja dven (-2} = 1 — d{z) for P{Z < -z,).

o Z,

0,25 0,6745

PZ>2)=a 0,10 1,2816
0,05 1,6449

0,025 1,9600

8 0,010 2,3263
0,005 2,5758

0,0025 2,8070

0,0010 3,0902

0,0005 3,2905

0,00025 3,4808

0,00010 3,7190

0,00005 3,8906

0,000025 4,0556

0,000010 4,2649

0,000005 4,4172
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Statistiska institutionen

Rattningsblad

Datum: 06/02/18
Sal: Brunnvikssalen

Tenta: Undersdkningsmetodik

Kurs: Regressionsanalys och undersékningsmetodik
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B< 1ag godkénner att min tenta f3r l&ggas ut anonymt pa hemsidan som

studentsvar.
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